

# 丹东警方端掉一特大“杀猪盘”团伙 涉案金额逾百万 抓获27人

“新加坡的投行老总三个首席分析师要来公司，一会去接机。事情办完凌晨要和美国那边开视频会议。”

“刚刚整理了一下去年客户盈亏报表，公司计划组织去年盈利100万以上的客户去法国旅游……”

看着以上这些在网上认识的“事业有成”的男友闲聊时说出的话，是不是会觉得对方的生活十分“高大上”？

可事实上这是电脑后面的人拿着事先准备好的一套套固定“话术”复制粘贴出来的。在制作好“精英人设”后，下一步他们就会透露自己的“生财之道”，并告诉对方，是因为想跟你过一辈子才愿意一起发财。等对方动心了，开始跟他投钱了，就很可能被这些人骗光一辈子的积蓄。

近日，丹东警方端掉一特大职业“杀猪盘”电信网络诈骗团伙，共抓获嫌疑人27人，目前已查出的涉案金额已超过百万元。

## 网友为她提供“稳赚不赔的股票”

2020年7月6日，丹东振兴公安分局接到一位金女士报警：今年6月，她通过网友的介绍在某网络平台上



民警突袭端掉诈骗团伙窝点。

丹东警方供图

购买股票，网友告诉她因为有“内部消息”，只要金女士跟着投资便会稳赚不赔。金女士从之前的闲聊中觉得这名网友十分优秀，两人也投缘，于是就没有多想便按照网友的要求进行了操作。

刚开始从账户信息上来看，股价节节攀升。但当金女士想将钱取出时却几次遇到障碍，不是股价波动便是系统维护，如果一定要取钱甚至还

要交一笔“解冻金”才行。等金女士意识到情况不对时，网友却早就将其拉黑，不见踪影。

## 职业“杀猪盘”诈骗案浮出水面

经初查，办案民警认定该案为一起境内特大职业“杀猪盘”电信网络诈骗案件，并立即将线索上报，随后

丹东市公安局成立了由网安支队、刑侦支队、振兴分局等单位为成员的“7.06电诈专案组”开展侦破工作。经对该案的资金流、信息流等分析，最终锁定了犯罪团伙，并逐步掌握了该团伙的大量犯罪证据。

8月初，专案组出动警力60余人，辗转河南、山西等四个省市，对该案进行实地排查，并于近日集中收网抓捕，一举端掉3个犯罪窝点，抓获“金主”、“经理”、“小组长”、“操盘手”等27名犯罪嫌疑人，扣押涉案手机60余部、作案电脑40余台。

## 诈骗团伙组织严密 领导者被称“金主”

经审讯，民警发现该团伙组织架构完善、内部层级严密。团伙的主要组织者被称为“金主”，负责整个诈骗团伙的运营，其下设三名“经理”，每个经理带一个10-20人左右的“团队”。为方便管理，团队内还会细分小组，每个小组3-5人。

团伙内成员有的来自于朋友之间的相互介绍，还有一些是冲着“工作轻松”、“高薪高提成”主动加入。之后会有小组长对新加入的成员进行“业务培训”，话术培训合格后便成

为“操盘手”，通过软件切换即时通信软件的所在地后，利用“附近的人”等功能寻找下手对象。

## 目标40-60岁女性 有固定的诈骗“话术”

该诈骗团伙主要将诈骗目标定为40-60岁中年女性，嫌疑人会将自己的社交软件包装成事业有成、经济实力良好的形象，通过固定的聊天套路与对方建立信任与感情。之后便向受害人介绍自己有“内部渠道”，投资股票“稳赚不赔”，利用该年龄段女性手中一般会有积蓄，同时对股票市场不了解的特点进行诈骗。而受害人的资金一旦进入对方账户，便会被层层分散转移，所谓“投资平台”的股票涨幅则完全只是可以通过后台操作的数据而已。

据嫌疑人交代，一旦遇到“难搞”的诈骗对象，骗术推进不顺利，团队内部还会召开“碰头会”，共同探讨接下来应使用怎样的话术和技巧使对方上钩。

目前，该职业“杀猪盘”团伙的整个犯罪链条已被成功打掉，案件正在进一步办理中。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

# 朝阳市血库存量不足 期待您来“加满”

8月18日，记者在朝阳市中心血站了解到，受疫情和季节性等原因影响，近期，市中心血站血液库存出现不足，A型、B型、O型、AB型四种血型血液，库存已经达到预警下线。

血站工作人员呼吁：“18周岁至55周岁、身体健康、符合献血条件的公民，请积极参与无偿献血，保障朝阳医疗机构抢救生命用血需求，用爱心挽救生命。”

朝阳一些市民在接到血液库存告急的信息或是经过献血屋看到缺血的情况后，自发地走进爱心献血屋，挽起衣袖献出自己的一份爱心。“我是学医的，看到血库缺血，呼吁义务献血的信息后，就来到献血屋献点血。我知道，献血对人的身体并不会造成什么影响，还会有一定的好处，我每年都会献血。”一位正在献血的市民告诉记者。还有第一次来献血屋献血的女性市民：“这次是我第一次献血，体重也偏瘦，所以只献了



得知血库告急，朝阳爱心市民前来献血。

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉 摄

200CC，现在献完血，没有任何的不适感。等下次献血肯定就能献400CC了。”

记者在献血现场发现，一些爱心市民不但自己参与献血，还主动加入到爱心团队中，作为志愿者为大家服务。他们帮助献血者填写相关资料，测量血压，让前来献血的市民得到更体贴的服务。

“利用暑假的休息时间，来到血车帮助工作人员做一份力所能及的事情，希望有更多的青少年和健康的人前来献血，贡献出自己的一份力量。”正在血车上帮忙的市红十字会志愿者李源说。

虽然现在有不少爱心市民在血液库存告急时刻伸出了援手，但是由于夏季天气热，加上疫情影响，采血量远远不能满足用血需求，希望能有更多的市民参与到无偿献血的行动中，用爱心挽救生命。

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉

## 冒充合法船捞海蜇 8人被行政拘留

海蜇捕捞时节，为了获取利益，一艘胆大的三无渔船居然“混水摸鱼”，套用其他船只假船号，想混进具备手续出海的海船只里出海作业捕捞其他海产品。

结果如意算盘打空，还为冲闯隔离警戒带的行为付出了代价。

昨日，葫芦岛市绥中县公安局巡特警大队副中队长王晓林介绍说，警方依法处罚一起三无渔船扰乱公共场所秩序的案件，目前涉案的8名船员已被行政拘留。

今年捕捞海蜇的时间刚一确定，一些不具备手续的三无船只也蠢蠢欲动，心存侥幸，也想借机捞上一把。

参与办案的民警介绍，为了规范出海捕捞海蜇船只秩序，严禁三无船出海捕捞，有关部门在港内设置了隔离警戒带，把不具备出海捕捞手续的船只隔离开。为了打击非法捕捞，最近警方专门派出警力驻守在南铺港内。

7月24日23时许，绥中县公安局巡特警大队接到报警称，在塔山镇南铺港内有三无渔船冲闯隔离警戒带，准备混入具备手续的渔船里，第二天天亮跟随出海。警方随后快速赶往海港。

看到警车开向岸边，该嫌疑渔船立刻准备靠在另一艘没有手续的三无渔船旁边，想逃避打击。

就在该渔船靠上另一无合法手续的船只时，民警冲上去将渔船上的船员全部控制住。

经查，该渔船为三无渔船，涉案8人均被行政拘留。警方提醒，出海捕捞海蜇必须具备合法手续和捕捞许可证，否则将受到处罚。

辽沈晚报特派葫芦岛特约记者 靳诗宇

# 蝙蝠半夜闯进家 不敢动手抓只好报警

“一团黑影”在客厅飞过，吓坏了刚从外遛弯回家的女主人，在确定这个不速之客是一只蝙蝠后，女主人关门躲进卧室，男主人打开门窗，壮着胆子驱赶无果后，只得打电话求助消防救援人员。

8月13日晚上九点半，接到报警的锦州市黑山县消防救援大队的消防员来到该住户家中，男主人此时也不知道蝙蝠在哪儿。“我刚才喷药了，它就飞这边来了。”顺着他指的方向，是客厅的一处顶灯位置，因为装修做的装饰效果，吊顶围着灯有一圈狭小缝隙。打手电看不见，手也伸不进去，只能一点点试探并最终勘查到了蝙蝠藏身的准确位置。

消防员做好全身严密防护准备



市民在家中发现蝙蝠，求助消防。

消防供图

进行抓捕。在对蝙蝠及周边区域喷洒消毒液后，先利用工具将蝙蝠赶出，尔后其余准备好的消防员果断将蝙蝠捕捉并放入塑料袋内。最后，再次对周边进行消毒后，消防人员将蝙蝠带至小区外进行了妥善处理。

消防救援人员提醒市民，蝙蝠牙齿和爪子上往往带有较多的病菌，所以当遇见蝙蝠时，最好和蝙蝠保持一定“距离”。如果遇到蝙蝠飞入家中的情况，利用蝙蝠比较怕光和明火的情况，如果是夜晚可将家中的灯打开并打开门窗，蝙蝠会自行飞向较暗的室外；白天可以打手电照射，蝙蝠也会自己飞走。同时要注意立即做好环境的消毒工作。刘博宇 辽沈晚报驻锦州特约记者 张墨寒